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Às vinte horas e cinco minutos tem início o culto de celebração com oração. Tão logo, são 

entoados louvores ao nome do Senhor. Após o período de louvor, o Pastor Luiz Henrique, com a 

oportunidade, ministra a igreja mensagem com o tema “Unidade, diversidade e equilíbrio 

emocional” com base no texto de efésios 4:7-16. Dando continuidade, o senhor Bispo Gilberto 

convoca à frente os pastores, eleitos como Secretários Regionais: Edilton de Souza Leão Flores 

(Secretaria de Ação Social), Silair Garcia (Secretaria de Administração), Alex Bigogno de Paula 

(Secretaria de Educação Cristã), Leonardo Vinícius de Oliveira Campanha (Secretaria de Finanças), 

Luiz Henrique Elizeu do Prado (Secretaria de Missões). O Bispo Gilberto solicita ao plenário que 

fique em pé e abençoe a vida destes pastores. Em seguida o Bispo deu posse para o exercício 

durante o biênio 2025-2026. Após a posse dos Secretários foi projetado a homenagem póstuma 

com um breve histórico dos clérigos que descansaram no Senhor no biênio 2023/2024, após 

homenagens o Bispo fez a oração final encerrando as atividades do dia. Às nove horas do dia 10 

de janeiro de dois mil e vinte e cinco tem início a sessão plenária. O senhor Bispo Gilberto Geraldo 

inicia as atividades matinais com um momento de orientação sobre os seminaristas e questões 

comportamentais, por seguinte convoca o plenário para oração solicitando que o motivo da 

oração seja direcionado no sentido dos projetos e nomeações pastorais. A oportunidade de oração 

foi concedida ao Pr. Galvão, após a oração o Sr. Bispo convida o Reverendo Sebastião Calegari 

Filho  - Vice Presidente do Conselho Ministerial Regional e o Sr. Bispo Elisiário Alves dos Santos 

para comporem a mesa. O Sr. Bispo Gilberto convoca o Presidente da Comissão de Exame e 

Aprovação de Atas o qual relata que após lida foram orientadas algumas pequenas correções 

relacionadas a nomes e que após corrigida foi aprovada, após o Bispo faz apresentação de alguns 

livros os quais sugere leitura pelos conciliares. Na continuidade foi realizada a apresentação do 

relatório do IWE – Pr. Jeferson Rosa atual Diretor do Polo Belo Horizonte, após apresentação do 

relatório o Sr. Bispo Gilberto convoca toda equipe do IWE a vir a frente para fotografia e faz uma 

menção honrosa dos trabalhos que vem sendo realizado por toda equipe. Na sequência da 

apresentação dos relatórios é concedida a oportunidade para leitura do relatório do Rede Start 2ª 

Região o qual está sob a supervisão da Secretaria Regional de Educação Cristã. O Bispo Gilberto 

faz menção sobre os trabalhos realizados pela Caroline Freitas de Oliveira, Coordenadora Regional 

do Ministério Infantil. Na sequência foi concedida a oportunidade ao Pr. Rafael Francelino Ferreira 

Mendes Vieira, Coordenador Regional do GCEU para apresentação do relatório, com a 

oportunidade o Sr. Bispo enalteceu os trabalhos realizados pelo Pr. Rafael e convocou os líderes 

de GCEUs para um momento profético no plenário. Por seguinte foi concedida a oportunidade 

para o Aspirante Victor Henrique Azevedo de Oliveira, Coordenador Regional do Projeto 

Vocacionados. O Sr. Bispo fez uma menção honrosa sobre os trabalhos realizados e convocou o 

Aspirante Victor para que viesse a frente do plenário para apresentação. Na sequência foi 

apresentado o relatório de Estáticas referente ao Biênio 2023/2024 na pessoa do Reverendo Silair 

Garcia – Presidente da Comissão de Estatísticas, os relatórios da douta comissão apontam um 

crescimento da segunda região eclesiásticas acima da média nacional. Logo após o Bispo Gilberto 

concedeu a palavra ao Bispo Elisiário para uma momento inspirativo e após o Bispo Gilberto 
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procedeu com uma breve homenagem ao Ministro Geraldo Carneiro Lisboa (jubilado) ao qual 

concedeu a oportunidade para uma saudação a igreja com base no livro de Atos 8.26, “há muitas 

almas a serem salvas, Jesus ainda não voltou porque a igreja ainda não está pronta,” a 

oportunidade foi finalizada com uma oração realizada pelo Sr. Bispo Elisiário, e com a palavra o Sr. 

Bispo Gilberto concedeu ao plenário quinze minutos de intervalo iniciando-se às 11h. Às 11h18 o 

Sr. Bispo retoma os trabalhos orientando que se coloque no telão o telefone do Pr. Esdras Felipe 

de Lima Andrade para aqueles que tiverem dúvidas com relação aos trabalhos da mesa possam 

encaminhar ao Bispo as eventuais dúvidas para que possam ser esclarecidas advertindo que 

devem ser enviadas apenas por mensagem escrita. Foi concedida a oportunidade ao 

representante do CP IMW, em seguida foi concedida a oportunidade ao Reverendo Sebastião 

Calegari Filho como Secretário Geral de Administração que dirige uma palavra aos conciliares 

manifestando agradecimentos aos Bispos presentes e aos pastores do distrito de Governador 

Valadares mencionado sobre os desafios da sua nomeação para a quarta região eclesiástica. Com 

a palavra o Bispo Gilberto enaltece os trabalhos do Reverendo Calegari, aproveitando o momento 

o Bispo Gilberto convida aos presentes que tiveram auxílio da Secretaria Geral de Administração 

por meio do FIW Geral para prestarem uma homenagem ao Reverendo Calegari, por seguinte faz 

proposta ao plenário para que dê autoridade ao Conselho Ministerial Regional para analisar os 

planejamentos dos secretários regionais. Apresentada a proposta e após votação foi aprovada por 

unanimidade sendo que o presidente da mesa se comprometeu a encaminhá-la posteriormente, 

a todos os conciliares. Conforme previsto no programa o Sr. Bispo concede oportunidade para 

realizar a leitura do relatório do Conselho Fiscal Regional na pessoa do Reverendo Silair Garcia 

então Presidente. O Sr. Bispo Gilberto apresentou proposta referente as questões fiscais para que 

posteriormente seja encaminhado aos pastores e igrejas orientações técnicas a respeito das novas 

normativas quanto as questões tributárias e fiscais a ser elaborado por uma comissão técnica 

observando as orientações sobre o mesmo assunto nas demais regiões eclesiásticas sendo a 

proposta aprovada por todos os presentes. Por unanimidade o plenário aprovou o relatório fiscal 

apresentado. O Pastor Flaviano Damaceno propõe voto de apreciação ao Reverendo Silair Garcia 

pelos trabalhos realizados a frente da Secretaria de Administração. O plenário por unanimidade 

acata a proposta de apreciação. O Sr. Bispo Gilberto apresenta um alerta sobre as questões 

relacionadas ao imposto rendo dos pastores orientando a busca de ajuda profissional à aqueles 

que necessitam de apoio para elaboração de suas declarações de imposto de renda com objetivo 

de se evitar problemas com a malha fina. Logo em seguida concede a oportunidade ao Reverendo 

Edilton de Souza Leão Flores fazer uma oração que após foi encerrada a sessão plenária às 12h40. 

Às 16h02 o Sr. Bispo Gilberto retoma os trabalhos do plenário convocando a comissão de ordem 

para que possam auxiliar no direcionamento dos participantes aos seus lugares. O Bispo faz 

referências ao casal Presbítero Onício José de Deus e irmã Márcia Menezes Silva, em seguida o 

Bispo concedeu oportunidade ao Pastor Wilhas Carvalho para oração intercessória pela vida e 

aniversário da irmã Josefina Severiano Dominiciano; na sequência o Sr. Bispo orientou aos 

conciliares sobre o hábito de leitura e apresentou algumas sugestões de livros. Após o Sr. Bispo 

realiza uma explanação acerca da análise detalhada realizada pelo Conselho Ministerial Regional 
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a respeito dos candidatos a consagração pastoral e ordenação ministerial. Foi oportunizada a 

palavra à Comissão Ministerial para leitura da ata a ser apresentada ao plenário devidamente 

aprovada pelo Conselho Ministerial Regional apresentando os candidatos aprovados para a 

ordenação a ministro, sendo eles: Pr. Jefferson Rodrigues Silva; Pr. Joelder Marques Santana, Pr. 

Leonardo Vinícius de Oliveira Campanha, Pr. Mardem Lopes de Medeiros, Pr. Rafael Francelino 

Ferreira Mendes Vieira, Pr. Wilhas Santana Carvalho. O Bispo Gilberto faz uma apresentação dos 

candidatos ao plenário, bem como, orientação sobre os requisitos necessários a ordenação e por 

consequência o cumprimento desses requisitos por parte dos candidatos. Os candidatos foram 

orientados pela Comissão de Ordem a se retirarem do plenário para que houvesse avaliação dos 

mesmos. Concedida a oportunidade ao Pr. Gilson que iniciou seu questionamento fazendo 

menção sobre “rádio corredor”, momento em que, imediatamente, o Sr. Bispo retomou a palavra 

prestando esclarecimentos para que se tome o devido cuidado sobre o que será questionado 

alertando que deverá o fato ser comprovado. O Pr. Gilson faz menção sobre haver candidatos que 

não cumpre o requisito dos três exercícios eclesiásticos. Foi informado que o Pastor Rafael não 

possuiria o período requerido como pastor titular, o Sr. Bispo explicou que houve um tempo em 

que o Pr. Rafael ficou como titular no exercício pastoral junto a 1ª IMW do Industrial a qual possui 

ministério colegiado e que o período não foi devidamente computado por questões em que o 

Estatuto e Regimento interno ainda não traz tal previsão, porém o Conselho Ministerial entendeu 

que não poderia tal tempo ser desconsiderado. A Comissão de Escrutínio foi convocada para as 

eleições dos candidatos. Dos 231 votantes foi realizada a eleição sendo 215 votos favoráveis e 16 

votos contrários sendo necessária pelo menos dois terços dos votos para aprovação. Os 

candidatos a ordenação a ministro foram convocados a retornarem a sessão plenária, momento 

em que foram informados acerca da aprovação.  Novamente com a palavra o Reverendo 

Alexandre Mendes de Barros, presidente da Comissão Ministerial, informa que o candidato a 

ordenação a ministro, Pr. Jeferson Rosa, encontra-se com processo em tramitação nos termos do 

art. 103 do Regimento Interno. A seguir apresenta os nomes dos candidatos a consagração 

pastoral nos termos do art. 128 do Regimento Interno, sendo os seguintes aspirantes: Alexssander 

Pessoa da Silva, Bruno Fernandes dos Santos, Deivdson Beethovem Braga Pereira, Diueine Rocha 

Fernandes, Evandro Maximino Lopes; Fernando César do Nascimento Augusto, Glauber Antunes 

Parreiras, Josué Bastos Roberto, Luciano Rios de Carvalho, Matheus José da Costa Trindade, 

Samuel Pessoa da Silva, Victor Henrique Azevedo de Oliveira, Wallace Spilares Christo, Winic ius da 

Silva Passos. O Sr. Bispo orienta o plenário a votação o qual se manifesta por unanimidade pela 

aprovação dos candidatos a consagração pastoral, sendo necessária a maioria simples para 

aprovação. O Reverendo Alex Bigogno solicita oportunidade para fazer um voto de apreciação 

pelo belo trabalho desenvolvido pelos Superintendentes Regionais no acompanhamento dos 

candidatos. Após os candidatos retornarem ao plenário o Sr. Bispo informa o resultado 

proclamando a aprovação de todos os candidatos e que eles serão consagrados em suas 

respectivas igrejas em momento oportuno. Prosseguindo, o Reverendo Alexandre apresenta a 

relação das candidatas aspirantes a missionárias nos termos do art. 119 do Regimento Interno, 

sendo elas: Ana Paula Narciso da Fonseca Lima, Diane Siqueira Alencar, Eliane Batista Clemente, 
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Eliúde Graça Damásio Rosário Francelino, Lucimária Viana da Silva, Rosa Avelar Resende de Souza.  

Após apresentação as irmãs foram orientadas pela comissão de ordem a se ausentarem para 

deliberação do plenário. O Reverendo Silair solicita a oportunidade e faz um voto de apreciação a 

irmã Rosa Avelar Resende de Souza pelos trabalhos em que ela tem se empenhado. Após uma 

palavra de apreciação ao voto do Reverendo Silair o Sr. Bispo passou à votação do plenário sendo 

todas as candidatas aprovadas por unanimidade. Após retornarem ao plenário o Sr. Bispo informa 

o resultado proclamando a aprovação de todas as aspirantes e que elas serão consagradas em 

suas respectivas igrejas em momento oportuno. Na sequência o Reverendo Alexandre Mendes de 

Barros apresenta a relação de candidatos orientados ao primeiro período probatório nos termos 

do art. 129 do Regimento Interno, sendo eles: Alexandre Maicon dos Santos, André de Castro 

Alves Vaz, Élcio Roberto de Oliveira  Rodrigues, Eurípedes Nunes de Oliveira Júnior, Géverton dos 

Santos Fontes, Gladston Roger Duarte Ramos, Hudson Timóteo e Silva, João Carlos Batista, Jorge 

Luiz Ferreira de Oliveira, Júlio César Reis Barreto, Maicon Dias Cardoso, Marcelo Pereira Amorim, 

Rodrigo Arison Moreira Sobrinho, Rodrigo Pereira da Silva, Thalisson Sathler, Thiago Bicalho 

Ferreira, Wellington de Assis Ambrósio, Wesley Expedido de Andrade e Willian José Lourenço 

Jerônimo e candidatos orientados ao segundo período probatório nos termos do art. 129, sendo 

eles: Afonso Lemes Silva Neto, Cláudio Antônio Andrade, Pedro Soares Ribeiro, Roberto Gomes de 

Oliveira e Wagno Henrique J Marques. Das candidatas a aspirante a missionárias: Cristine da Silva 

e Silva Ambrósio, Roberta Monteiro Pereira. Após apresentação dos novos candidatos e 

candidatas o Sr. Bispo lhes dirige uma palavra inspirativa. Na sequência o Pr. Alexandre Mendes 

apresenta os candidatos a ingressarem no quadro de obreiros da Igreja Metodista Wesleyana nos 

termos do Art. 142 do Regimento Interno. Com ausência justificada e no período probatório de 

quatro anos o Sr. Bispo Gilberto faz uma apresentação do candidato José Carlos da Costa. O 

Reverendo Silair pede a oportunidade assim como Pr. Arley, Pr. Maurício Gomes, Pr. Edinardo e 

todos apresentaram boas referências do candidato o que permitiu ao plenário segurança para 

tomada de decisão, após votação o candidato foi aprovado em sua admissão por unanimidade. Da 

admissão de pastores advindos de outras igrejas para primeiro período probatório foram 

apresentados os seguintes candidatos: Pastor Ronaldo de Souza Alves e Pastor Tiago Esteves 

Coelho; pastores advindos de outras regiões: Pastor Raphael Maciel Diniz e Pastor Wesley 

Expedito de Andrade ambos advindos da Primeira Região Eclesiástica; Pastor Everton Ricardo 

Machado advindo da quinta Região Eclesiástica. Após finalizada a leitura da ata pela Comissão 

Ministerial, o Pastor Alexandre Mendes apresentou agradecimentos aos membros da Comissão 

Ministerial e aos membros do Conselho Ministerial Regional, ao Pastor Jorge Luiz Perim pela 

consultoria prestada durante o biênio, ao Sr. Bispo pela confiança, aos candidatos pelo respeito 

ao processo de avaliação e conclui agradecendo ao plenário pelo excelente trâmite da votação. 

Com a oportunidade o Pr. Rodrigo faz um voto de apreciação pelos trabalhos da Comissão 

Ministerial o qual foi aprovado por unanimidade. O Sr. Bispo solicita aos membros da Comissão de 

Atas que seja elaborada uma nota de apreciação para ser disponibilizado nas mídias sociais 

enaltecendo os trabalhos realizados pelo Reverendo Silair a frente do Conselho Fiscal e ao 

Reverendo Alexandre Mendes e membros da Comissão Ministerial pelos trabalhos prestados na 
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avaliação dos candidatos. Após responder algumas perguntas de dúvidas o Sr. Bispo encerro a 

sessão plenária às 18h17.  


